
Atmosphère seule, composante polaire (selon x3)
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nσn−Ps

u

V: Atmosphère

V: Surface
(Hauteur h)

d

dt
M =

d

dt
(MR + MΩ) = TM + TB

Atmosphère mince et hydrostatique:
Moment angulaire de vent (relatif):

Mr =
∫
V

ρr cos θudV =
∫

2π

0

∫ π/2

−π/2

∫ Ps

0
r2 cos θr cos θu

dp

g
dλdθ

Moment angulaire de masse:

MΩ =
∫
∂V

r cos θ (Ωr cos θ)
Ps

g
da =

∫
2π

0

∫ π/2

−π/2

r4Ω

g
cos θ3PSdλdθ

Couple des montagnes:

TM = −

∫
∂V

Ps
∂h

∂λ
da = −

∫
2π

0

∫ π/2

−π/2
r2 cos θPs

∂h

∂λ
dθdλ

Couple du à la friction de couche limite:

TF =
∫
∂V

r cos θτsλda =
∫

2π

0

∫ π/2

−π/2
r2 cos θr cos θτsλdθdλ

r rayon de la terre, g gravité, Ω taux de rotation moyen, u vent zonal. p

pression, PS pression au sol, λ longitude, θ latitude.


